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Jako nejčastější problematické aspekty byly uváděny: (a) malá srozumitelnost popisu 

některých výstupů (17 % učitelů pro anglický jazyk; 18 % učitelů pro německý jazyk); 

(b) neúměrná předimenzovanost tematického obsahu (17 %; 15 %); (c) nepřiměřená náročnost 

některých výstupů pro žáky (15 %; 12 %); (d) nerozčlenění témat a výstupů do jednotlivých 

ročníků (15 %; 10 %); (e) chybějící témata důležitá pro studijní a životní dráhu žáků (11 %; 

12 %). Graf č. 21 shrnuje nejčastěji uváděné změny, které by z pohledu odpovídajících učitelů 

vedly k lepšímu naplňování cílů výuky cizího jazyka, a tedy ke zvyšování jazykové 

gramotnosti žáků. Dva nejvíce zmiňované náměty jsou v tomto ohledu: 

 změna přístupu žáků k předmětu, 

 zvýšení hodinové dotace. 

Další změny zmiňované učiteli jsou: (a) nižší počet žáků ve výuce; (b) redukce 

administrativních požadavků kladených na učitele. 

Graf č. 21 Podíl učitelů uvádějících daný námět pro lepší naplňování cílů výuky 
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Specifická pozornost byla v dotazníkovém šetření věnována využití dvou opatření pro rozvoj 

jazykové gramotnosti: (a) zapojení rodilých mluvčích do výuky cizího jazyka; (b) realizace 

zahraničních jazykových pobytů žáků. Z celkového počtu odpovídajících učitelů uvedlo 

zapojení rodilých mluvčích do výuky cizího jazyka 23 % učitelů, přičemž v případě 

anglického jazyka se jedná o 22 % učitelů a v případě německého jazyka o 29 % učitelů. Graf 

č. 22 doplňuje informaci o rozsahu využití rodilého mluvčího ve výuce. Hlavní důvody, proč 

nedochází k širšímu zapojení rodilých mluvčích do výuky cizího jazyka, jsou dvojího typu: 

(a) nedostatek finančních prostředků školy (42 % odpovědí učitelů); (b) nedostatek vhodných 

rodilých mluvčích (40 % odpovědí učitelů). Lze pozorovat signifikantně vyšší úspěšnost 

v testu výběrového zjištění těch žáků, jejichž učitelé uvádějí využití rodilého mluvčího 

ve výuce (pro anglický jazyk 75% úspěšnost vs. 68% úspěšnost). 


